

9家央企与省政府签订战略合作协议

开展多领域深层次合作



9家央企

中国华电集团
中国机械工业集团
中国农业发展集团
中国长江三峡集团
中国南方航空集团
中国电力建设集团
国家能源投资集团
中国储备粮管理集团
中国铁路物资集团

本报海口12月13日讯(记者罗霞 傅人意 王培琳)12月13日在海南自由贸易港第四批重点项目集中签约活动上,中国华电集团、中国长江三峡集团、国家能源投资集团、中国机械工业集团、中国南方航空集团、中国农业发展集团、中国电力建设集团、中国铁路物资集团等9家央企分别与海南省政府签订战略合作协议,将携手开展多领域、多层次合作,加快建设海南自贸港。

中国华电集团积极响应“百家央企进海南”的号召,在海南设立总部型企业,将充分发挥在清洁能源、电力科技、国际业务等领域优势,开展清洁能源、贸易金融、科技环保以

及国际业务,投资建设海南清洁能源和环保水务等基础设施,参与高新技术、金融、物流等产业发展,积极参与海南自由贸易港建设。

中国长江三峡集团将积极发挥品牌、技术、资金、人才、管理、资源整合等方面优势,以推动建设绿色安全、集约高效的清洁能源岛和生态环境世界领先的自贸港为主线,与海南开展务实合作。推动新能源、资本金融、国际投资等业务板块公司注册海南,设立区域业务总部,增加在琼业务结算;参与海南省级水务投资运营平台组建工作,参与海南湖水资源利用、水环境治理、水生态修复等工作;推进多品种清洁能源开发,优化能源供应体系;加强与省属优势企业

合作,参与地方国企改革。

国家能源投资集团将大力发展战略项目,助力海南构建清洁能源体系,投资开发天然气发电、光伏发电、海洋能及智慧综合能源服务项目。

国机海南作为中国机械工业集团海南区域总部,将根据自身优势和资源,积极搭建国内外农业贸易业务综合平台,以粮食贸易为主营业务,开展多项进出口贸易;助力特色会展经济,合力打造“健康海南”;开展央地国企深入合作,实现资源共享和优势互补。

中国南方航空集团将持续加大在海南市场的运力投入,不断拓展国内外航线网络,将南航打造成为海南

民航运业的主力军,为海南自贸港搭建联通国内外的空中大通道;充分发挥上下游产业链优势,联合政企战略合作伙伴,优先在海南构建南航的生态圈、朋友圈,把海南打造为公司高质量发展高地。

中国储备粮管理集团将设立海南区域总部,统筹管理海南中央事权粮食,积极推进购销轮换,大力引进加工企业,合作提升港口物流,拓宽粮食进口渠道,实现岛内结算。建设现代粮食储备物流生态产业园,与海南相关港口充分合作,开展集装箱和散杂货运,设置进口结算中心。

中国农业发展集团将与海南开展全方位的农业合作。

中国电力建设集团将在海南加大对旅游业、现代服务业和高新技术产业的投入力度,拓展在能源电力、水务与环境、市政基础设施、重点园区和产城融合等领域的合作广度,并着力参与文昌国际航天城、海口轨道交通、江东新区、三亚总部经济区和重大水利工程等的投资与建设。

中国铁路物资集团将在海南设立国际业务总部,打造企业新的国际化战略实施平台、境内外资源整合平台和国际业务运作平台。同时,加大在琼国际物流产业园、高端仓储设施的投入,并充分借助海南自贸港政策优势,深入开展出口加工业务、发展绿色环保循环经济等。

三亚集中签约13个项目

本报三亚12月13日电(记者周月光 通讯员高宇)12月13日上午,海南自由贸易港第四批重点项目集中签约活动在海南国际会展中心举行,三亚现场集中签约13个项目,既有世界500强企业——恒力集团,又有全球制造500强——上海电气等企业。

本次集中签约企业和项目显示三亚不断优化产业结构的决心,既有加速科技、资金、人才等全球高端要素集聚的恒力国际海南中心、国际第三方检测检验认证和贸易互认等外资项目,也有北京神州泰岳增值服务及游戏运营业务和丽翔航空公务机等助力国际旅游消费中心建设的项目,还有中国种业十强企业——九圣禾种业、哈工大升创研究院和深远海上综合智慧能源平台开发等高新技术企业和项目。

打造海南自贸港建设标杆,三亚一手抓招商,一手抓服务,招商引资成效初显。据统计,2018年4月13日以来,三亚累计完成直接招商企业注册2310家,其中世界500强企业90家,中国500强企业22家,已认定总部企业12家。

截至目前,三亚招商引资企业今年缴纳纳税14.02亿元,固定资产投资额度完成121.6亿元;实际使用外资9252.9万美元,新设外资企业达129家,主要来自美国、俄罗斯、德国等29个国家和地区,投资领域涉及批发零售、租赁和商务服务、信息技术服务、文体娱乐、科学研究和技术服务等,外资企业数同比增长超过150%。

三亚中央商务区入驻企业突破600家

本报三亚12月13日电(记者周月光 通讯员林诗婷)12月13日上午,海南自由贸易港第四批重点项目集中签约活动在海南国际会展中心举行,三亚CBD(中央商务区)又迎来3家企业。

三亚中央商务区此次集中签约企业涉及总部经济、旅游业、现代服务业等领域,包括世界500强企业恒力集团以及中船邮轮和忠旺集团等全球知名邮轮游艇企业。

恒力集团始位列世界500强第107位、中国500强第28位。根据签约协议,该集团拟在三亚市设立恒力国际海南有限公司、恒力海南石化销售有限公司、恒力能源(海南)有限公司、海南财海投资咨询有限公司,将打造集采购中心、销售中心、科技研发、金融服务、人才培养等相结合的综合型总部基地。

中船邮轮是世界最大的造船企业——中国船舶集团统筹发展邮轮产业的平台和总体责任单位,形成邮轮运营、研发设计和供应链建设三大业务布局。忠旺集团是全球第二大、亚洲最大工业铝挤压产品研发制造商,旗下控股的赛尔威游艇专注于设计、制造和销售世界上最快、最省油、最轻量化的超级游艇。

截至目前,已有包括大唐集团、恒力集团、紫金矿业、龙马集团、复星旅文集团、中粮集团、珠免集团等600多家企业入驻三亚CBD,世界500强企业达到11家。

洋浦签约落户12个项目

本报海口12月13日讯(记者李灵军)12月13日上午,海南自由贸易港第四批重点项目集中签约活动在海南国际会展中心举行,共签约75个重点项目,其中有12个项目落户洋浦经济开发区,涵盖石化、大健康、医药、跨境电商、公共设施、智能物流等领域,总投资额达91.27亿元。

据了解,落户洋浦的12个项目分别是:国药大健康产业基地项目、洋浦国际智慧供应链中心项目、国投10万吨级公共粮油码头及配套工程项目、鼎裕华胜进口酒类跨境电商项目、益建国际中药材贸易产业化和海外大健康产品跨境电商项目、洋浦环氧乙烷下游衍生物项目、中科启程(一期)年产10万吨PBAT类生物降解树脂项目、年产5000吨甲基环戊二烯三聚基盐(MMT)项目、洋浦PBST连续聚合项目、中国石化洋浦年产17万吨苯乙烯类热塑性弹性体项目、华琨食品年产1万吨进口树坚果项目、雅迪高端电摩与电踏车及核心零部件生产基地项目。从上述项目可看出,是洋浦积极开展精准招商引资的结果,既有建设周期长、投资强度大的优质项目,又有做大当前流量的“短平快”项目。

定安集中签约13个项目

本报讯(记者叶媛媛 通讯员程守满 张博)12月11日,定安县举行招商引资项目集中签约仪式,现场集中签约项目13个,涉及智慧能源、先进制造、文化旅游、出版文创等投资领域,签约金额37.93亿元。

此次集中签约项目共13个,涉及智慧能源、先进制造、文化旅游、出版文创等投资领域,签约金额37.93亿元。其中,与国家电力投资集团有限公司海南分公司、中国恩菲工程技术、海南圆中文旅产业集团有限公司3家企业签署战略合作协议;与筑友集团定安装配式建筑基地、印象定安文化创意产业中心、洲明·定安智慧生态科技产业园、海南炬辉LCD产业园、苏州斯克莱克海南高端装备基地、海南建科药业有限公司医疗器械、海南出版社迁建、海南出版产业物流服务与文创中心、九定岭矿区建筑用花岗岩9个项目签署投资合作协议;海南南国健康产业有限公司和合作企业签署了加工合作协议。

“随着一枚印章管审批的行政审批改革,定安营商环境进一步优化,制定了包括土地、税收、人才引进在内的系列优惠政策,吸引了大批企业来定安进行考察,职能部门主动对接市场,策划项目,成立专班来服务企业,促进企业能落户定安、项目能落地开工。”定安县发改委主任李海阳说。

南开大学与省政府签约

瑞士洛桑酒店管理学院等一批优质教育项目落户海南合作办学

本报海口12月13日讯(记者王培琳 罗霞 傅人意 通讯员王鑫)12月13日,海南自贸港第四批重点项目集中签约活动在海口举行,签约仪式上,75个重点项目落户海南,其中教育项目6个,包括

瑞士洛桑酒店管理学院集团与中国交通建设股份有限公司合作,拟在三亚市独立举办一所国际化顶尖专业水平的大学,举办开展本科层次学历教育及行业培训等。

根据协议,海南省人民政府支持南开大学在琼建立分支机构,双方将在“教育合作与人才培养交流”“科技开发与技术转化”“政策

咨询合作”“校际合作、与海南省地市机构合作”中外合作办学引进境外优质教育资源等领域开展合作,拟在贸易、物流、旅游等学校优势学科领域,联合国外名校在海南开展中外合作办学。

瑞士洛桑酒店管理学院集团与中国交通建设股份有限公司合作,拟在三亚市独立举办一所国际化顶尖专业水平的大学,举办开展本科层次学历教育及行业培训等。

在医疗领域,通用电气计划通过构建全面合作平台以促进海南省的医疗产业发展。主要的合作

内容包括:积极向当地引进代表国际先进水平的医疗药械,加强科研平台建设和成果转化,携手建立多模态分子影像研究中心,开展热带脑科学、心脏、肿瘤等领域的临床科研和转化医学研究。同时帮助装机医院提升资产赋能水平,并在专业人才培养领域深化合作,共同服务和满足市场需求,并带动海南省航空产业发展。

在清洁能源领域,通用电气将充分开展深入合作。双方将及时分享能源政策及清洁能源技术的发展。

在工业互联网和数字化领域,通用电气还将就当地发展天然气发电项目的规划、建设及运营等具体需求提供相应的解决方案和建议,并加深在海上风电领域的交流合作。

在工业互联网和数字化领域,通用电气将依托在全球数字化的实践,与海南省共同探索互利共赢的合作模式。

在清洁能源领域,通用电气将

充分发挥在发电领域的技术优势,就海南省在清洁能源转型的实际

中船邮轮与三亚就邮轮产业发展达成合作协议

本报海口12月13日讯(记者王培琳 罗霞 傅人意)12月13日,中船邮轮与三亚市政府签署协议,双方将围绕邮轮航线、邮轮维修保障等领域建立全面战略合作伙伴关系,加强信息沟通,开展联合研究,互相支持各自牵头的协会、论坛等各类行业活动。

双方将共同推进运营业务落户三亚,优势互补、培育三亚的邮轮

运营产业。合作开发、丰富三亚邮轮航线品类。充分利用海南离岛免税政策和海水、海岛资源优势,吸引国内外游客。同时,合力提升三亚邮轮游艇维修保障实力。服务国家“一带一路”,双方将围绕邮轮产业链开展相关领域合作,在此基础上,开发“一带一路”等中资邮轮航线产品。

中船邮轮将积极打造六大邮轮

航线,同步发展“邮轮康养”产品。突出“南海邮轮旅游圈”的旅游要素丰富的特点,建设多点挂靠航线、邮轮海上游、环岛游航线、国际航线、一带一路航线。中船邮轮计划从邮轮船供、邮轮游艇维修改装保障、邮轮游艇和旅游产品的研发设计三个方面出发,打造区域级的邮轮保障基地,完善海南邮轮产业链,进一步提升海南邮轮港的吸引力。

我省今年以来集中签约314个重点项目

本报海口12月13日讯(记者王培琳 罗霞 傅人意)海南日报记者12月13日从海南自由贸易港第四批重点项目集中签约活动上获悉,今年以来,我省先后举办5批重点项目集中签约活动,共签约项目314个,一批项目得到顺利推进。

今年以来,我省举办了“4·13”“6·13”“8·13”“10·13”“12·13”等

局集团、中粮集团、中石化集团、中铁集团、中国医药集团、延长石油、山能集团、阿里巴巴、腾讯、复星集团等众多境内外世界500强企业,以及普华永道、毕马威、德勤、安永、戴德梁行、第一太平戴维斯、高力国际、仲量联行、世邦魏理士等一批国际知名投资咨询服务机构。

《海南自由贸易港建设总体

方案》6月1日公布以来,我省共举办了4批重点项目集中签约活动,签约项目共计214个,其中109个项目已入驻重点产业园区,还有一些项目正在推进中,一批“首单”业务顺利开展,比如海南自贸港首个国产飞机ARJ21租赁项目落地,交银国际项目完成海南自贸港首单合格境外有限合伙人基金业务。

太平财产保险公司将进驻海南

本报海口12月13日讯(记者罗霞 傅人意 王培琳)12月13日在海南自由贸易港第四批重点项目集中签约活动上,太平财产保险有限公司与海口市金融工作办公室签署战略合作协议,将设立太平财险海南省分公司。

太平财产保险有限公司是中国太平保险集团的全资法人财产保险公司。在海南保监局和省地方金融监管局的支持下,海口市金融工作办公室与太平财产保险有限公司积极沟通协调,推动太平财产保险有限公司进驻海南。目前太平财险海南省分公司已获中国银保监会批准筹建,预计明年开业。

根据合作协议,太平财产保险有限公司作为中国太平服务国家战略的主要平台,将优先服务海南省,优先服务海口市,依托金融央企和中国太平的国际化经营优势,致力服务实体经济、中小微企业发展、民生保障、“三农”发展和政府公共管理等领域,为海南金融保险服务带来更多的创新因素,助力海南自贸港建设。

海南省重点城市空气质量日报

(12月12日12时—12月13日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	良	41	60
三亚市	优	9	21
五指山市	优	6	13

发布单位:海南省生态环境监测中心